

ERDÉLYI ÖRMÉNY GYÖKEREK füzetek
az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület
havonta megjelenő kiadványa

IX. évfolyam 97. szám
2005. március

„Emlékek nélkül, népeknek híre csak árnyék,,”
(Vörösmarty Mihály)

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén 17 órakor - hívottan és hívatlanul - mindenkit szeretettel vár a
Budapest V. Semmelweis utca 1-3. I. emeleti zeneterembe

Részletek Narekaci Szent Gergely imájából

„...Urunk és megbékítőnk...”

„...Nagy félelemmel telve és remegéssel állunk itt fölséged előtt, és jelenünk meg, hogy felajánljuk ezt a szellemi és felfoghatatlan áldozatot. Felségednek, Neked, aki a világot együtt teremtetted a Teremtővel, és akinek társa voltál és Ővele egyenlő vagy a trónon és az Atya sértetlen tiszteletének dicsőségében...”

Oldódik azonban ez a nagy félelem, mert kötelességünk, hogy teljesítsük az isteni parancsot: Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre! Az utolsó vacsora megisméltését, Krisztus áldozatának jelenvalóvá tételét, melynek a fontosságát érezzük, de ez valahol lelki síkon hat! Felajánljuk a Szentléleknek mint Istennek, hisz Ő a harmadik isteni személy. S végső soron a Szentlélek együtt működik a másik kettővel: ott volt a teremtésnél, kísérte Jézust működésében, s most a trónon: az Istent megillető dicsőségben is együtt vannak.

Dr. Sasvári László

* * *

Lapunk az interneten: www.magy-orm.axelero.hu honlapon.
Elektronikus levélcímünk (E-mail): magyar.ormeny@axelero.hu

* * *

Legszébb karácsonyi énekeink szerzője

Elképzelhetetlennek tűnik a karácsony a szívét-lelket felemelő, az ünnephez illő énekek nélkül.

Kevesen tudják azonban, hogy számos - s köztük legismertebb karácsonyi - egyházi énekünk szerzője egy igen sokoldalúan képzett ferences szerzetespap volt, akinek halálától az idén kereken 110 esztendő telt el.

Simon Jukundián mintegy 97 kedvelt dallamú éneket jegyzett fel a nép ajkáról és további 133-at megújított. Az ő szerzeménye a „Hozzád fohászkodunk áldott Védasszonyunk (Nagyasszonyunk)” kezdetű szép Mária-énekünk, valamint az Oltáriszentség tiszteletére írt „Krisztus teste és szent vére”. Énekei egyházi költészetünk közkincsévé váltak.

Karácsonyi énekeiben a ferences betlehem-kultusz üde bája szólal meg újból. Simon Jukundián egén felragyog a víg betlehemi csillag, és felszabadultan zeng orgonáján:

„Dicsőség mennyben az Istennek!

Az angyali seregek vígan így énekelnek.

Dicsőség, dicsőség Istennek!”